
دبیرستان علامه حلی تهران

: «یعد» ( و ع د) مثال / «یعفو» (ع ف و ) : «یجب» ( و ج ب) مثال / «یجُیب» ( ج و ب) أجوف          گزینه ي  گزینه ي  28. گزینه 4

 
ناقص

: «صاح» و «أراد» هر دو أجوف : «یدعو» ( د ع و) ناقص / «یقوموا» ( ق و م) أجوف             گزینه ي  گزینه ي 
-گزینه 2-1394-متوسط

 
تَجِدُ، وَجَدَ  فعل مثال است. 29. گزینه 2

در سایر گزینه ها به ترتیب فعل هاي اجوف عبارتند از: جُد، کنت، اُردتم
-گزینه 2-1394-متوسط

زیرا «اَدَع» از ریشۀ وَدَعَ یَوْدَعُ است که در مضارع اعلال به حذف دارد و می شود یَدَعُ و متکلم وحدة آن می شود «أَدَعُ» در گزینه  30. گزینه 1
هاي  و  و  به ترتیب اُدْعُ امر از تَدْعُو و یَأتونَ از ریشۀ «أَتَیَ» و «امِْشِ» امر مخاطب از «تمشی» می باشد.

-گزینه 2-1396-سخت

«ذُقْ» فعل امر مخاطب از «تذوقُ» است در گزینه هاي دیگر به ترتیب یَتْلُ، یُؤثِّرْ - لیَِتُبْ - لٰا تَنْسَیْ مجزومند. 31. گزینه 1
-گزینه 2-1396-سخت

«لمّا یَعُدْنَ» فعل اجوف است از ریشۀ (ع  و د) در سایر گزینه فعل بکار رفته به ترتیب «یَعِدُ» یَسّر، تَدَعُون مثال می باشند. 32. گزینه 1
-گزینه 2-1396-متوسط

) یجب «و ج ب» / أقف «و ق ف» ) دَع «ودع» / لم یدع «د ع و »                           33. گزینه 2
) هَبْ «و ه ب» / کنت «ك و ن» ) عدت « ع و د» / أتوقّف « و ق ف»                

-گزینه 2-1395-سخت

 
فقط در فعل ناقص علامت جزم حذف حرف عله است. 34. گزینه 3

در گزینۀ  «لا تَدْعُ»، «لا تَدْعُو» بوده که حذف «واو» علامت جزم است.

 
: علامت جز حذف «نون» اعراب است. در گزینۀ 

: «لا تَقُلْ» فعل اجوف است و علامت جزم سکون است. در گزینۀ 
-گزینه 2-1396-متوسط

در این گزینه در فعل «یَدَع» (و د ع)، حرف علۀ «واو» حذف شده است. 35. گزینه 4
-گزینه 2-1397-متوسط

زیرا تقفُ از ریشۀ وَقَفَ و یَصِفْنَ از ریشۀ «وَصَفَ» و هر در مثال هستند. 36. گزینه 2
-گزینه 2-1396-سخت

هر دو فعل باید مجزوم به کار روند چون جمله شرطی است: در فعل «یخاف» به علت التقاي ساکنین حرف علّه حذف می شود ← 37. گزینه 4
یَخَف/ و در «یَدَع» به علت اینکه اسم بعدي «ال» دارد، هنگام خواندن، کسره عارضی می گیرد← یَدَعِ

-گزینه 2-1395-سخت

) کان← کَونَ، یَدَعُ← وَدَعَ ) تجد← وَجَدَ (مثال)   ) زدنی← زاد، یزید   جُد← جاد، یجود   38. گزینه 3
-گزینه 2-1395-متوسط

شکل صحیح «لم تَدْعُ» می باشد. علامت جزم حذف حرف عله است. 39. گزینه 4
-گزینه 2-1396-متوسط

«لم أنسَ» : مجزوم به حذف حرف علّۀ 40. گزینه 1
-گزینه 2-1394-سخت

: قاموا: ق و : لم ینهَ: ن ه ي                  گزینۀ  : کانَ: ك و ن               گزینۀ  افعال معتل سایر گزینه ها:             گزینۀ  41. گزینه 2
م                       شقّونَ فعل معتل نیست.

-گزینه 2-1397-متوسط

یتوکّل: «وك ل»  مثال 42. گزینه 4
-گزینه 2-1395-متوسط

12

34

234

12
34

3
1
2

1234

134

←



صفحه 2

43. گزینه 1  فزي← فوزي (الأمر للمخاطبة من «نفوزین») 
-گزینه 2-1395-متوسط

جُد  ج و د  44. گزینه 2
-گزینه 2-1394-متوسط

حذف حرف علّه در افعال ناقص مجزوم: علامت جزم می باشد: «لَم نرضی  لم نرضَ» 45. گزینه 1
-گزینه 2-1394-سخت

 
افعال معتل گزینه ها:  46. گزینه 2

 
: دَعَت (د ع و) گزینۀ 

 
: یَدَعون (و د ع)  به ترجمۀ جمله دقت کنید. گزینۀ 

 
: نرجو (ر ج و) گزینۀ 

 
: جِد (و ج د) - إمش (م ش ي) دو فعل وجود دارد که یکی ناقص است. گزینۀ 

-گزینه 2-1397-متوسط

به قرینۀ «مُسْرعۀ» که مؤنثّ است فعل مناسب جاي خالی باید مفرد مؤنثّ مخاطب باشد که گزینۀ مناسب «عُودي» است که از 47. گزینه 1
«تَعُودینَ» ساخته شده است.

-گزینه 2-1396-سخت
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